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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 27/06/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno tredici del mese di giugno, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 740333/02-16 del 31/05/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.15 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 9); constatata la sussistenza del 

numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, Governale e 

D’Alia. 

Il Presidente, considerato che è l’ultima seduta della sessione di questo mese chiede ai Consiglieri 

se hanno comunicazioni da dare al Consiglio. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 mozioni aventi rispettivamente 

ad oggetto “Rifacimento pavimentazione stradale via F. Petrarca” e “Rifacimento pavimentazione 

stradale via Cesareo Giovanni Alfredo civ. 38”. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Mancato 

ritiro frazione della raccolta porta a porta di mercoledì sera di via Rosina Muzio Salvo”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Urgente 

richiesta di spazzamento della via Benedetto Civiletti. Sollecito all’azienda RAP affinchè vengano 

garantiti i normali turni di spazzamento settimanale”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, riferisce che solo da questa mattina si sta 

provvedendo all’ordinaria manutenzione della Villa Sperlinga, rimasta in stato di abbandono e 

senza acqua corrente per circa quindici giorni; chiede le motivazioni di tale disservizio. 

Il Presidente s’impegna a chiedere le motivazioni di tale noncuranza al Settore Verde; inoltre 

comunica, in merito a quanto segnalato dal Consigliere Romano nel corso della seduta precedente, 

che l’area parcheggio antistante la sede circoscrizionale è destinata alla sosta dei mezzi degli 

impiegati comunali, dei vigili urbani e dei Consiglieri mentre i posti riservati ai residenti, in questo 

stesso parcheggio, sono quelli delimitati da strisce gialle; precisa che rimane ancora in sospeso 

l’assegnazione dei posti ai residenti negli scantinati in quanto ancora privi di certificazione di 

agibilità, oltre ad essere stati vandalizzati; s’impegna a chiedere ulteriori chiarimenti al riguardo 

all’Ufficio Risorse Immobiliari e, se sarà opportuno, chiederà un incontro per discutere 

l’argomento, considerato che l’accesso anche per gli utenti agli Uffici circoscrizionali, su 

disposizione del dirigente, non è più in via Fileti vista la presenza di barriere architettoniche; 

dichiara altresì che non vi è alcuna volontà da parte sua di entrare in conflitto con i condomini, ma 

che è proprio intento tutelare i diritti degli utenti, dell’Amministrazione, dei dipendenti e dei 

Consiglieri circoscrizionali; ricorda infine che il cancello dell’ingresso di via Cimbali è stato aperto 

anni fa per motivi di sicurezza quando ancora la via Fileti non era stata ultimata ed era una strada 

senza uscita; infine, verificato che non vi sono richieste d’intervento ulteriori, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1. 
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I lavori proseguono con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione 

verbali delle sedute precedenti”; quindi il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del 

giorno 19/06/2019; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, dichiarata chiusa la trattazione dell’argomento, dà lettura di una nota urgente appena 

pervenuta da dott.ssa Amato e dall’Assessore Mattina avente ad oggetto “Grave carenza personale 

c/o Postazione Decentrata Montepellegrino” scaturita dall’incontro del 21 giugno scorso degli 

stessi presso la sede dell’Ottava circoscrizione; quindi alle ore 13.45 sospende la seduta per cinque 

minuti al fine di concordare l’ordine dei lavori con i Capigruppo. 

Alle ore 14.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Longo, e 

Romano (presenti n. 5); pertanto, verificata la sussistenza del numero legale, dichiara riaperta la 

seduta e, sentiti i  Capigruppo, alle ore 14.00 ne dichiara la chiusura.  

 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                     Marco Frasca Polara 

   (Firmato in originale)            (Firmato in originale) 

 

 

 

 


